

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году \*

№ 38 (9644) \*

СУББОТА, 26 марта 1988 года. \*

Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам \*

Цена 3 коп.

## Передовики производства

### Учеба секретарей

В УСЛОВИЯХ перехода на полный хозрасчет и самофинансирование возрастает роль первичных парт-организаций. Парткомы и партбюро обязаны с большей требовательностью и настойчивостью руководить перестройкой, глубже вникать в суть экономических преобразований, воспитывать у тружеников чувство хозяина производства, учить их, как действовать в конкретных условиях, в которых они живут и трудятся.

Эти вопросы и стояли в центре внимания семинара секретарей парторганизаций хозяйств района, который проходил на базе колхоза имени Жданова под руководством первого секретаря райкома партии П. Н. Голубова. Здесь состоялось заседание бюро экономического анализа, на котором председатель колхоза А. М. Степанов, гадущие специалисты хозяйства, руководители хозрасчетных подразделений, исходя из конкретных задач, стоящих перед коллективом, держали отчет о внедрении чековой формы контроля затрат, новых методов хозяйствования, призванных развивать инициативу и самостоятельность. Состоялась встреча с руководителем коллектива интенсивного труда А. А. Гавриловым, который рассказал о планах работы механизаторов.

В этот же день секретари парторганизаций посетили колхоз «Красное Заречье». Перед ними выступила председатель А. А. Лазарева по вопросу внедрения индивидуального подряда среди колхозных водителей. На ферме Клокшино этого хозяйства участники семинара ознакомились с работой коллектива, который перешел на арендную форму подряда.

В работе семинара принял участие второй секретарь райкома партии Г. Н. Анисимов.

Ю. ИВАНОВ.

### Среди лучших водителей

Бюро Псковского обкома комсомола рассмотрело итоги социалистического соревнования за 1987 год среди комсомольско-молодежных коллективов и молодых тружеников, работающих в системе агропромышленного комплекса, и присудило второе место среди молодых шоферов области Геннадию Ивановичу Михайлову, шоферу совхоза «Опочецкий».

Принимая участие во всех сельскохозяйственных кампаниях прошедшего года, Геннадий выработал на своей машине 312467 тонна-километров.



Честная, добросовестная труженица — так отзываются на промышленном предприятии о слесаре-сборщице Алевтине Александровне Ивановой. На 115—120 процентов ежедневно выполняет она нормы выработки. При этом добивается высокого качества продукции. Не

случайно Алевтина Александровна пользуется правом работать с личным клеймом. И в этом году А. А. Ивановой подтверждено звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: А. А. Иванова. Фото Ю. Орлова.

### В районном комитете народного контроля

## ПОКОНЧИТЬ С НЕОРГАНИЗОВАННОСТЬЮ

ВНЕШТАТНЫЙ отдел промышленности, транспорта и связи районного КНК в результате проведенной проверки установил, что руководством дорожного ремонтно-строительного управления (начальник В. Н. Медведев) недостаточно организуется работа по выгрузке вагонов, которые прибывают на станцию Себеж. В 1987 году за сверхнормативный простой вагонов под выгрузкой выплачено железной дороге 686 рублей 40 копеек штрафов. Администрацией управления не принимаются должных мер по организации разгрузочных работ в выходные и праздничные дни.

ДРСУ не выполнило в намеченные сроки благоустройство центральной усадьбы совхоза «Салют», в результате чего с управления Госбанком взыскан штраф в сумме 2844 рубля.

Все эти факты стали возможными из-за того, что начальник ДРСУ т. Медведев В. Н. и главный инженер т. Федоров А. Е. не приняли своевременных мер по выгрузке вагонов и сдаче объекта в эксплуатацию в намеченный срок, смирились с фактами неорганизованности, принизили спрос с должностных лиц, отвечающих за эти участки работы. До послед-

него времени не разработана более прогрессивная система оплаты труда рабочим, занятым на разгрузке вагонов, питание их на месте работы не организовано, дежурные бригады в выходные и праздничные дни на случай прибытия грузов не создаются.

Руководство ДРСУ беспринципно относится к заказчикам, которые своевременно не предоставляют важущие и другие материалы для выполнения дорожных работ, штрафные санкции к ним не предъявляются.

Районный комитет народного контроля постановил: за допущенные недостатки в организации работы по выгрузке вагонов, принижению требовательности к подчиненным, принятию надлежащих мер по своевременному вводу объекта в совхозе «Салют» начальнику ДРСУ т. Медведеву В. Н. поставить на вид;

за низкий контроль за работой должностных лиц, недостаточную организацию работ на объекте совхоза «Салют» главному инженеру ДРСУ т. Федорову А. Е. поставить на вид.

Комитет обязал руководство ДРСУ принять необходимые меры по устранению вскрытых недостатков.

## ЧЕТВЕРТЫЙ ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД КОЛХОЗНИКОВ

23 марта 1988 года в Москве начал работу четвертый Всесоюзный съезд колхозников. По поручению Союзного совета колхозов съезд открыл председатель колхоза «40 лет Октября» Панфиловского района Талды-Курганской области Казахской ССР, дважды Герой Социалистического Труда Н. Н. Головацкий.

Избирается президиум съезда.

На съезд прибыли делегации кооперативных, крестьянских союзов и ассоциаций двадцати двух стран.

Избираются руководящие органы съезда. Делегаты единогласно утверждают повестку дня.

Слово для выступления предоставляется Генеральному секретарю ЦК КПСС М. С. Горбачеву.

Выступление М. С. Горбачева было выслушано с большим вниманием и неоднократно сопровождалось продолжительными аплодисментами.

С докладом об ускорении социально-экономического развития колхозов в новых условиях хозяйствования и демократизации управления, о проекте Закона о кооперации в СССР и изменениях в Примьерном уставе колхоза выступил председатель Союзного совета колхозов, председатель колхоза имени Владимира Ильича Ленинского района Московской области, дважды Герой Социалистического Труда И. И. Кухарь.

В этот же день началось обсуждение доклада.

Прения открыл председатель колхоза имени Ленина Новомосковского района Тульской области, председатель Всероссийского совета колхозов Герой Социалистического Труда В. А. Стародубцев. Затем выступили В. А. Гонгарь, председатель колхоза «Шлях до коммунизму» Чернобаевского района Черкасской области, А. П. Победиский, председатель колхоза «Новая жизнь» Атбасарского района Целиноградской области, Г. Ф. Скакун, оператор машинного доения колхоза имени Жданова Брестской области, Г. А. Тутубалин, председатель колхоза «Ижевский» Пижанского района Кировской области, Д. Наралиев, председатель колхоза имени Н. Баймурадова Джаркурганского района Сурхандарьинской области.

От имени тружеников Московского автомобильного завода имени Лихачева делегатов и гостей съезда приветствовал токарь столичного предприятия, Герой Социалистического Труда Л. М. Баринев.

С докладом мандатной комиссии съезда выступил ее председатель Ю. А. Бражников, возглавляющий колхоз

имени Кирова Каратузского района Красноярского края.

24 марта съезд продолжил работу.

Стратегия и тактика перестройки на селе, основанные на ленинских идеях кооперации применительно к современному этапу, глубоко раскрыты в выступлении М. С. Горбачева. Руководствуясь партийными установками всемерного ускорения социально-экономического развития, преобразования колхозной жизни, делегаты в своих выступлениях выражают решимость наращивать и приводить в действие человеческую энергию обновления, развивать кооперативное движение на демократической основе.

Делегаты и гости съезда аплодисментами встретили товарищей Горбачева М. С., Воронникова В. И., Громыко А. А., Зайкова Л. Н., Лигаева Е. К., Никонова В. П., Рыжкова Н. И., Слонькова Н. Н., Соломенцева М. С., Щербицкого В. В., Яковлева А. Н., Демичева П. Н., Долгих В. И., Маслюкова Ю. Д., Разумовского Г. П., Соловьева Ю. Ф., Талызина Н. В., Язова Д. Т., Бакланова О. Д., Бирюкову А. П., Лукьянова А. И., Медведева В. А.

В прениях выступили А. Э. Каулс, председатель колхоза-агрофирмы «Адажи» Рижского района Латвийской ССР, А. М. Згонников, руководитель кукурузоводческого звена колхоза «Казьминский» Кочубеевского района Ставропольского края, Г. А. Цитлидзе, председатель колхоза - агрофирмы села Натанеби Махарадзевского района Грузинской ССР, И. А. Васильев, писатель, лауреат Ленинской премии, Е. А. Яковлев, председатель колхоза «Путь к коммунизму» Торжокского района Калининской области, В. И. Криворотов, председатель колхоза «Россия» Красногвардейского района Крымской области, Герой Социалистического Труда, В. Ф. Попов, председатель колхоза «Россия» Калачевского района Волгоградской области, С. К. Ажикулов, председатель колхоза имени Карла Маркса Кара-Суйского района Ошской области Киргизской ССР, Ю. С. Бубнель, оператор по производству свинины колхоза имени Дзержинского Вильнюсского района, А. И. Дубко, председатель колхоза «Прогресс» Гродненского района Гродненской области, Герой Социалистического Труда, К. О. Бабаев, председатель колхоза имени 26 бакинских комиссаров Азербайджанской ССР, Ы. А. Рейнеберг, главный агроном колхоза «Виру» Раквереского района Эстонской ССР, С. Садридинов, председатель колхоза «Коммунизм» Орджоникидзеабдского района Таджикской ССР.

# ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

## Читатель делится мнениями, критикует, предлагает

27 марта — Международный день театра

### «Удивленно, влюбленно и всегда ново...»

Жизнь и здоровье любого творческого коллектива, а театрального в особенности, зависят от многих причин: от обстановки в обществе, от сложившихся традиций, от атмосферы, в которой проходит творческий процесс, от авторитета лидера и многих других. Однако в первую очередь они зависят от самих людей, собравшихся вместе, чтобы средствами искусства выразить свое отношение к проблемам общества. Не секрет, что у любителей много пороков и самый главный — доступность сцены, ее незащищенность от самозванства, пошлости, профанации. Профессия актера одна из самых трудных — потому что ее легкость обманчива, потому что успех в театре иногда вовсе не критерий таланта, потому что помимо профессионального умения актеру нужна нравственная подготовка. С нее, как мне думается, и начинается настоящее искусство.

**В**ЫСОКАЯ нравственность, четкая гражданская позиция, непримиримость ко лжи во всех ее проявлениях и составляют, на мой взгляд, основу, фундамент нашего коллектива. Пусть недостаточно технических навыков, но есть добрые намерения, общность взглядов, определенная художественная идея. То, что служит опорой в настоящем и должно послужить в будущем. В своей творческой практике мы стараемся следовать эстетической этике Станиславского — осуждение цинизма, игры в премьерство, безвкусица. Занятия в театре вовсе не дают гарантии, что его участники станут заправскими актерами. Перспектива скромная, но это не расхолаживает, ведь почти никто из моих товарищей не ставит перед собой цели стать профессионалом, целиком посвятить себя искусству.

Что же заставляет их, оторвавшись от семейных забот, развлечений, просто отдыха, после трудового дня, по нескольку раз в неделю приходить на нелегкие репетиции, а затем, жертвуя выходным, ехать в холодном автобусе в отдаленный сельский клуб? Причем иногда не зная наперед, соберутся ли зрители. Какие причины побуждают их сознательно лишать себя привычного комфорта размеренной жизни? Что их влечет в театр — жажда славы, стремление к самовыражению, способ разумного времяпровождения или, может быть, желание постичь себя?

Не отрицая ни одной из этих причин, я позволю процитировать своего любимого актера, театрального и общественного деятеля Михаила Ульянова, который пишет: «Есть люди, которые воспринимают мир только как часть их самих, притом малую часть, по сравнению с их персоной. А есть люди, которые воспринимают себя как малую часть мира. И воспринимают окружающее такие люди удивленно, влюбленно и всегда ново...». Вот к этой, второй части я и отношу людей, встречу с которыми подарила мне судьба.

Обратимся к фактам: с начала нового театрального сезона состоялись две премьеры — спектакль «...А жизнь продолжается», поставленный в сентябре 1987 года, и музыкальная сказка для детей «Остров ученых», которая увидела свет в первые дни нового года. Сыграно 30

спектаклей, причем большинство из них — на выездах. Это немало для любительского коллектива, тем более что организация каждого выездного спектакля связана со многими проблемами. Такая интенсивная жизнь коллектива позволила нам в этом сезоне открыть за счет заработанных средств ставку второго режиссера, получить для своих нужд автобус и производить оплату труда водителя. Это, безусловно, положительно скажется на нашей дальнейшей работе. А какими цифрами можно измерить радость общения с театром, ту благодарность и признательность, которую мы принимаем от наших зрителей, особенно на селе?

Вот почему бескорыстие и преданность моих товарищей любимому искусству заслуживают самых высоких слов. Я не называю их имена сознательно, но совсем не потому, что, упомянув кого-то одного, нанесу обиду другому, — они не страдают болезненным самолюбием, а с единственной целью: пусть читатель придет в театр и сам познакомится с ними, посмотрит спектакли, выскажет свое мнение, даст совет.

Разумеется, не все безоблачно на нашем театральном небосклоне, есть много вопросов, на решение которых потребуется время. Это и проблема приобщения к искусству театра большего числа жителей нашего города, особенно молодежи, это и проблема формирования интересного и разнопланового репертуара, привлечение в коллектив новых исполнителей, расширение географии гастрольных выступлений, улучшение рекламы и многое другое. Однако все эти вопросы можно решить, если в этом будут заинтересованы не только отдел культуры и коллектив театра...

Пользуясь возможностью, хочется выразить свое уважение и глубокую признательность членам семей наших участников, берущих на себя часть домашних забот, помогая им заниматься любимым делом, а также тем руководителям предприятий и организаций, которые с пониманием относятся к их увлечению. Поздравляя всех наших артистов, поклонников и друзей театра с праздником, желаем всем счастья, здоровья и неувыдающей любви к искусству.

**Ю. ИВАНОВ,**  
главный режиссер  
Опочецкого народного  
драматического театра.

### ВЫСТАВКИ ПОЛЕТ ФАНТАЗИИ

**В** ЧЕСТЬ 100-летия со дня рождения А. С. Макаренко в районной библиотеке была оформлена книжная выставка, детская библиотека провела читательскую конференцию по произведениям А. С. Макаренко, а детская художественная школа оформила в фойе библиотеки выставку работ учащихся, выполненную в технике аппликации.

Можно задать вопрос: что же связывает выставку и конференцию, почему она открыта в эти дни? А связь очень простая: великий педагог воспитывал в колонистах, учениках, людях чувство чести, духовной красоты, любви

к Родине через труд. И в любой картине детей виден кропотливый труд, полет фантазии, художественное мастерство. Можно часами смотреть на игру воды в вазе с цветами, на Шерхана и гигену (по книге «Маугли»), на самодовольного гусака и грустную цаплю. Удивительно, что все это сделали дети за один месяц.

Товарищи читатели газеты, дети и взрослые, папы и мамы, придите взглянуть на красоту, порадоваться ею. Выставка продлится до 5 апреля.

**З. ПУГАЧЕВА,**  
директор центральной районной библиотеки.

Читатель задает вопрос

### Липа помешала?

Хотелось бы через газету обратиться к членам общества охраны природы: какое участие принимает общество, например, в таком деле, как вырубка некоторых деревьев в городе? Возвращаюсь с обеденного перерыва, а возле районного Дома культуры рабочие спиливают липу. Сразу всполошилась. Спросила, чье это решение? Мне ответили, что было ходатайство директора районного

Дома культуры. Из-за липы, дескать, не виден памятник Владимиру Маяковскому.

Не знаю, действительно была такая просьба или основанием для спиливания дерева послужило что-то иное, но мне подобная позиция не понятна. Правильное ли принято решение? Неужели зелень липы ухудшила бы вид у памятника?

**Г. МАТВЕЕВА,**  
улица Калинина.

### Кто поможет покупателю?

Никогда не обращалась в газету, а тут решилась. Может, это не по адресу. Только «по адресу» я уже обращалась, а толку мало. Дело вот в чем. О том, как организована торговля картофелем в городе, все знают. Я его покупаю в магазине № 29 универсального торгового центра на улице Ленина. Покупала я здесь три раза по десять килограммов картофеля. С тем, что продают лишь по десять килограммов, я согласна.

Удивляет другое. Прежде чем картофель попадает в продажу, он хранится на складе. Там его перебирают. Но почему же при этом не отбросить гнилой или такую мелочь, что по цене 20 копеек за килограмм и продавать стыдно? Купишь эти десять килограммов, переберешь и есть нечего. Разве можно так относиться к интересам покупателей?

**Л. ИВАНОВА,**  
улица Ленина.

### Как дозвониться?

Дорогая редакция, пишу вам из Невеля. В Опочечком районе живут мои родители. Отец в настоящее время болен и находится на лечении в Мавринской больнице. Естественно наше беспокойство о его здоровье. Но сколько раз я ни пыталась дозвониться в больницу по телефону, у меня ничего не получилось. И такая картина не только нынче. В прошлом году, летом, пришлось мне тоже

звонить туда по необходимости. И также не было связи.

Разве это допустимо? Такое учреждение, как больница, не должно быть «оторвано от мира». Люди звонят туда не из праздного любопытства. Когда же будет наведен порядок в этом отношении?

**Т. МУРАШКИНА,**  
г. Невель.

### «Красному маяку» отвечают ЧТОБЫ НАВЕСТИ ПОРЯДОК

«О бесхозяйственности» — так называлась небольшая корреспонденция нашего внештатного корреспондента С. Левченко, опубликованная в газете 18 февраля 1988 года. В ней речь шла о досадных «мелочах», в результате которых складывается общая картина бесхозяйственности и равнодушия.

Публикация нашла отклик. Редакция получила ответ из управления жилищно-комму-

нального хозяйства. Как сообщила начальник ЖЭУ Л. П. Бумбург, факты указанные в корреспонденции, действительно имели место. Будут приняты меры для их исправления. Так, с 1 апреля в подъездах домов № 3 и № 5 по улице Ленина будут расставлены контейнеры для сбора пищевых отходов, в помещениях подъездов будет производиться три раза в неделю уборка.

Хотя письма не опубликованы

### Водитель наказан

В своем письме товарищ Баринов, проживающий в Опочке по улице Строителей, дом 4, квартира 6, рассказал о случае нарушения графика движения городского автобуса.

Как сообщил нам начальник автоколонны-1662 Е. П. Семенов, выяснено, что 15 февраля в 11 часов 22 минуты по расписанию автобус на конечную остановку «Улица Строителей» не прибыл из-за его технической неисправности. Приказом по автоколонне № 134 от 10 марта 1988 года за неподготовленность автобуса к рейсу и срыв графика движения по маршруту водителю автобуса С. П. Усаченко объявлен выговор.

### Для удобства населения

О недостатках в организации работы магазина в деревне Звоны рассказала в своем письме жительница этой деревни Т. А. Иванова. «Люди, которые не успели прийти к открытию магазина, рискуют остаться без товаров первой необходимости, даже без хлеба, — пишет Т. А. Иванова. — Когда и куда уезжает продавец, заранее не сообщается. И люди, пришедшие за несколькими километрами специально за покупками, вынуждены возвращаться ни с чем. Почему население Звонов и окрестных деревень должно подстраиваться под продавца? Не правильнее ли было бы наоборот?»

Вопрос задан правильный. И мы попросили ответить на него председателя правления райпо Л. П. Фролову. Она нам сообщила, что проведено участковое собрание с пайщиками магазина деревни Звоны, на котором был обсужден вопрос обслуживания населения. Факты нарушения режима работы магазина подтвердились. Заведующему магазином деревни Звоны А. Г. Григорьеву указано на недопустимость подобных случаев. Для упорядочения режима работы здесь будет работать продавец из местных жителей.

### До 1 июня

Житель деревни Сапульки И. Васильев обратился с жалобой на плохую работу телефона. Как сообщил редакции в своем ответе начальник районного узла связи С. В. Белов, причиной этому является повреждение подземного кабеля при проведении мелиоративных работ. По этой же причине не работают телефоны в деревнях Черногузово, Борисово, Сменово.

Для устранения повреждений на данных линиях неоднократно выезжали работники узла связи, однако из-за промерзшего грунта справиться с этой задачей не смогли. Для нормальной работы телефонов здесь необходимо заменить кабель на расстоянии 1,5 километра. Эти работы включены в план Опочечком ЛТЦ и будут выполнены в срок до 1 июня 1988 года. За это время, пока телефоны не работают, всем абонентам будет сделан перерасчет абонентной платы.

**В ПИСЬМЕ** Центрального Комитета нашей партии, которое было опубликовано в печати несколько месяцев назад и предназначалось для тружеников агропромышленного комплекса, говорилось о необходимости улучшения работы в одной из основных отраслей народного хозяйства — растениеводстве. Земледельцы призваны улучшить работу прежде всего с землей, постоянно трудиться над повышением ее плодородия. Только при этом условии можно добиться высоких урожаев зерновых, льна, картофеля, кормовых культур.

В минувшем году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, наш колхоз «Красный Октябрь» успешно справился с планом производства зерна, собрав его более семисот тонн. Средняя урожайность с гектара, несмотря на списанные площади, составила более двенадцати центнеров.

## ● В ответ на Письмо ЦК КПСС БЛАГОДАРЯ ЗВЕНЬЕВОЙ СИСТЕМЕ

Агрономическая служба хозяйства большое внимание уделяла повышению плодородия почв за счет внесения не только минеральных, но и органических удобрений. Ежегодно в севооборот под злаковые культуры мы включаем до 50 гектаров почв, хорошо удобренных навозом. Больше внимания стали уделять срокам проведения весенне-полевых кампаний, более тщательно готовиться к жатве хлебов.

На уборке зерновых работало звено комбайнеров во главе с опытным механизатором, хорошим организатором производства Михаилом Васильевичем Михайловым. Хлеба скашивали на пониженных скоростях, использовали и другие возможности.

Было создано и звено по возделыванию льна, которое возглавлял Анатолий Геннадьевич Петров. Анатолий Геннадьевич, как правило, с осени готовится к работам с этой ценной технической культурой. Осенью перепахал все площади, освободившиеся из-под уборки многолетних трав, тщательно обработал от пырея химическими средствами, весной почва была прокультивирована, проборонована. Сев закончили до 10 мая.

Звено было заинтересовано в конечном результате. Поэтому не случайно мы выполнили план реализации государству льнопродукции на 84 процента, отправив на перерабатывающее предприятие 43 тонны продукции в пере-

воде на чистое льноволокно. Минувшая осень значительно затормозила подготовительные работы на площадях, предназначенных под лен. Но надеемся, что наши механизаторы предпримут необходимые меры, чтобы вовремя и при хорошем качестве засеять все 140 гектаров, предназначенных под эту культуру.

И на это есть надежда, если учесть, что в колхозе создается два коллектива интенсивного труда. Так, с одним из коллективов, в который входят девять трактористов, на днях будет заключен договор, который предусматривает подряд целого севооборота. В этом севообороте 700 гектаров пашни. Возделываться будут и пропашные, и

зерновые, и кормовые культуры.

В этом году, как и прежде, должное внимание уделяется накоплению органических удобрений под яровой сев. В среднем сейчас на гектар пашни уже приходится около шести тонн органики. Это, конечно, мало. Звену, которое возглавляет Виктор Иванович Михайлов, приходится работать в трудных условиях. Бульдозера у нас нет, а это сказывается на темпах вывозки навоза.

Сейчас основное внимание сосредоточили на удобрениях полей, на которых размещаются пропашные культуры. Ведь только кукурузы нынче нам предстоит посеять 80 гектаров. А эта культура, даже в неурожайные годы, дает ощутимую прибавку к кормовому балансу.

**А. ПОПОВ,**  
главный агроном  
колхоза  
«Красный Октябрь».

### Человек и природа

## Не по прихоти лесовода

Лес растет несколько десятков лет, а уничтожить его можно за несколько часов. Жизни человеческой мало, чтобы вырастить на вырубленных делянках могучие сосны, чтобы они стали деловой древесиной, годной в народном хозяйстве.

В нынешнем году зима не хочет сдавать свои позиции, однако в воздухе пахнет весной. Уже в апреле мы всегда начинаем весенние полевые работы, то есть посадку леса, которая в этом году будет проведена на площади 90 гектаров.

Но как обидно бывает работникам леса, когда их труды, то ли по ошибке, то ли умышленно уничтожаются огнем. После стайвания снега и установления сухой погоды в апреле, мае, когда нет еще зеленой травы, случаются лесные пожары, которые уничтожают все на своем пути, в том числе и наши молодые посадки сосны и ели.

Лесничество проводит профилактические мероприятия по предупреждению лесных пожаров. Проведены беседы в бригадах совхозов «Глубоковский» и «Салют», колхозах «Урожай» и «XXI партсъезд». Мы ремонтируем места отдыха и строим новые, ежегодно вывешиваем большое количество противопожарных аншлагов.

Сейчас всем лесозаготовителям нужно провести полную очистку лесосек от порубочных остатков, хотя эту работу они должны проводить одновременно с заготовкой. В нашей практике были случаи, когда начинают очищать места рубок в пожароопасный период, колхозы и совхозы проводят сельхозпалы, от которых загорается лес.

Все, что делается в лесу: молодые посадки, беседки, аншлаги, это не ради прихоти лесовода, это все для нас, для людей, а поэтому нужно беречь лес и все, что в нем есть. Надо всегда помнить, что лес — наше богатство, друг человека, который обеспечивает человеку жизнь на земле.

**П. БОГДАНОВА,**  
лесничий  
Глубоковского  
лесничества.



Перевозку различных грузов обеспечивает в совхозе «Опочецкий» водитель автомашины ЗИЛ-130 С. П. Васильев. Работает он в этом хозяйстве двенадцать лет. В летний и осенний период

Сергей Петрович — активный участник уборки урожая. С любым поручением водитель справляется на совесть, оперативно.

НА СНИМКЕ: С. П. Васильев.

Хозяйства нашего района переходят на полный хозяйственный расчет и самофинансирование. Много по этому поводу приходится слышать мнений, а откровенно говоря, и стонот. И не случайно. Ведь зарплату будем получать только от произведенной продукции. Теперь экономистам не придется думать и рассчитывать, как «натянуть» хороший заработок, скажем, животноводу.

Ведь за что только не насчитались? За все, а в результате совхоз наш с каждым годом становится все более убыточным, а результаты труда менее весомыми. И это действительно так. Мне хорошо помнится выступление главного инженера В. С. Чугунова на отчетном собрании, который прямо сказал: приписки возрастают, в том числе и механизаторам. Дело доходит до смешного, особенно на уборке камней. Находились трактористы, которые ставили в документах убранных камней за день сорок кубометров.

С такими темпами труда, сказал Валерий Сергеевич, мы бы на сегодняшний день должны были убрать камни на всех полях на глубину до двух метров.

Но что удивительно, этот документ подписали и бригадир, и инженерно-технический работник.

Переход на новые методы хозяйствования требует активной позиции во всех делах, ведь не случайно новые формы организации труда, которые внедряются в произ-

### ● Органику — на поля

## Для плодородия пашни

НИ ОДИН из агротехнических приемов возделывания сельскохозяйственных культур не влияет на их урожайность так, как внесение в почву органических и минеральных удобрений, и в комплексе мероприятий повышения плодородия наших полей является одним из основных путей интенсификации растениеводства.

Как говорилось в Письме Центрального Комитета КПСС к работникам агропрома, третий год двенадцатой пятилетки должен быть переломным в росте урожайности культур растениеводства. Это во многом зависит от повышения плодородия земель.

Необходимость и важность доставки на поля органики в колхозе «XXI партсъезд» хорошо понимают. Уже на сегодняшний день своими силами вывезено на поля 15652 тонны компоста, что составляет 260 процентов к плану. Это лучший результат по району.

Залогом этого успеха по-

служило то, что в конце прошлого года, после окончания уборочной кампании, был организован механизированный отряд плодородия из десяти единиц техники. В него вошли знающие свое дело механизаторы Валентин Александрович Иванов, Михаил Алексеевич Егоров, Михаил Павлович Иванов, Иван Васильевич Сергеев, Иван Иванович Силантьев и Виктор Петрович Петров.

Особенно хочется отметить Виктора Петровича Петрова. Когда работающий на погрузке органики механизатор заболел, он пересел на погрузчик.

Сейчас отряд плодородия вывозит органику с фермы Аристово. По полторы нормы в день выполняют механизаторы, хорошо понимая, что от их работы во многом будет зависеть урожай этого года. И пока позволяет погода, набранные темпы работы снижать не собираемся.

**Л. ПАВЛОВА,**  
секретарь парторганизации  
колхоза «XXI партсъезд».

лока, а некоторые — по 1200.

Часть доярок настолько безразлично стала относиться к работе, что их ничто не волнует. Приходилось бывать мне на фермах в Болга-

совхозному скоту столько. Правда, сена поменьше. Но это не значит, что нужно грудиться спустя рукава.

Стыдно должно быть нашим дояркам. Я — мужчина, а надоил молока от коровы за год больше всех — по 2300 килограммов, а по совхозу получено 1600 килограммов. А ведь работаю в животноводстве около пяти лет. И особых усилий не затратил. Только стали вовремя проходить отели, своевременно и правильно раздаю первотелок, особенно внимательно отношусь к племенной работе.

Конечно, желательно, чтобы и кормовая база была лучше. И об этом серьезно должны позаботиться наши механизаторы. Что-то они робко переходят на передовые формы организации труда. Мы еще крайне мало с гектара получаем хлеба, кормовых культур. Да и органики вывозим недостаточно — в среднем на гектар пашни по четыре-пять тонн. И их нужно использовать более рачительно.

Третий год двенадцатой пятилетки называет переломным. И мы должны сделать его переломным, ведь для этого у нас, по сути дела, все есть.

**С. ПЕТРОВ,**  
дояр фермы Церковное  
совхоза «Организатор».

### ● Честь трудового коллектива

## ПОЧЕМУ ЖЕ ОПУСТИЛИ РУКИ

водство, все больше называют советским фермерством.

Но на многих фермах наблюдается бесхозяйственность. Мы говорим о резервах производства, принимаем социалистические обязательства, но дальше слов дело не идет. Горе-доярки до сего времени кормят и доят новотельный скот дважды. Мы дошли до того, что и новорожденных телят стали поить дважды. Все доярки и дома содержат скот, но никто в личном хозяйстве не позволит себе дважды кормить и поить, а тем более доить корову. Вот и дошли наши женщины до того, что от коровы стали получать за год по 1600 килограммов мо-

тове, Горячеве. Здесь нужно серьезнейшим образом заниматься племенной работой, чтобы сместить отели, чтобы не было коров яловых. Шутка ли сказать, яловость достигла тридцати процентов.

Более наступательную политику надо выработать главному зоотехнику Галине Петровне Григорьевой, секретарю парткома Нине Ивановне Жаворонковой, бригадиром. Повысить спрос с заввавшихся бездельников. Некоторые привыкли кричать: «Нет кормов!». А рацион кормления скота не так уж и скуден. Дома никто своей корове не дает по два килограмма хлеба, а мы даем

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За появление в общественных местах в нетрезвом состоянии

оштрафован на 30 рублей Николай Павлович Тарасов, водитель треста общественного питания,

подвергнут двум месяцам исправительных работ сварщик КГСО Владимир Анатольевич Родионов.

За мелкое хулиганство подвергнуты административному аресту на 10 суток — рабочий совхоза «Опочецкий» Василий Михайлович Афанасьев, на 7 суток — неработающая Евгения Иосифовна Богданова, проживающая по улице Ленина, дом 28, квартала 8.

Оштрафован на 50 рублей житель деревни Ниченкино Варыгинского сельсовета Павел Алексеевич Алексеев.

Рабочая хлебокомбината Татьяна Николаевна Александрова похитила на предприятии продукты на сумму 1 рубль 25 копеек. Размер штрафа составил 120 рублей.

Гражданин Соловьев, проживающий по улице 9 Января, дом 88, изготавливал и сбывал брагу. Против него возбуждено уголовное дело.

20 марта из гардероба кафе «Зодиак» похищена мужская куртка. Кражу совершил рабочий совхоза «Красный фронтовик» Алексей Иванович Тихонов. Возбуждено уголовное дело.

В ночь с 19 на 20 марта путем взлома замка из складского помещения хлебокомбината похищено 12 килограммов дрожжей. Кражу совершил рабочий совхоза «Красный фронтовик» Сергей Владимирович Луккин. Ведется следствие.

21 марта из коридора коммунальной квартиры № 7 дома № 29 по улице Ленина был похищен овчинный полушубок. Кражу совершил Борис Владимирович Дроздов, отбывающий наказание на стройках народного хозяйства. Ведется следствие.

За управление транспортом в нетрезвом виде: лишены водительских прав на два года водитель завода ЖБК Александр Васильевич Дубовский, начальник снабжения УПП ВОГ Анатолий Николаевич Петров, тракторист УПП ВОГ Сергей Владимирович Яковлев;

лишены водительских прав на один год водитель КГСО Виктор Андреевич Федоров, тракторист ПМК-17 Александр Анатольевич Степанов, тракторист леспромхоза Николай Иванович Полянский; оштрафован на 100 рублей водитель ветеринарной лечебницы Александр Борисович Захаров.

За допуск к управлению автомашиной водителя, находившегося в нетрезвом состоянии, оштрафован на 100 рублей механик завода ЖБК Анатолий Тимофеевич Богданов.

22 марта водитель «Агропромхимии» Александр Михайлович Александров на ав-

томашине КамАЗ совершил дорожно-транспортное происшествие, в результате которого пострадала Г. П. Павлова, жительница деревни Шуры Звонского сельсовета.

С 16 по 23 марта помещены в медвытрезвитель: сварщик КГСО Владимир Анатольевич Родионов, проживающий по улице Басковской, дом 9; экспедитор ДРСУ Федор Харитонович Гайдук, проживающий по улице 1 Мая, дом 94;

Евгений Иванович Павлов, проживающий по улице Мирной, дом 6, квартала 1; Вячеслав Анатольевич Ильин, житель деревни Молоково Матюшкинского сельсовета;

Александр Анатольевич Степанов, тракторист ПМК-17, проживающий по улице Царькова, дом 28;

Владимир Васильевич Самусенков, грузчик райпо, проживающий по улице Железнодорожной, дом 15, квартала 7;

Николай Васильевич Соловьев, проживающий по улице 2-я Советская, дом 5.

Привлечены к ответственности за самогоноварение:

Павел Матвеевич Иванов, рабочий леспромхоза, житель деревни Загарье Ладыгинского сельсовета, оштрафован на 150 рублей;

Алексей Павлович Тимофеев, житель деревни Серено Петровского сельсовета, работающий в колхозе «Большевик», оштрафован на 200 рублей;

Любовь Петровна Андреева, пенсионерка, жительница деревни Рогаткино Петровского сельсовета, оштрафована на 200 рублей;

Тамара Антиповна Гусева, пенсионерка, жительница деревни Панцерново Петровского сельсовета, оштрафована на 100 рублей;

Иван Тимофеевич Дмитриев, рабочий совхоза «Организатор», житель деревни Атаиха Болгатовского сельсовета, оштрафован на 100 рублей;

Евгений Федорович Терентьев, рабочий совхоза «Организатор», житель деревни Сапроново Болгатовского сельсовета, оштрафован на 100 рублей;

Александр Николаевич Карпов, работающий в колхозе имени Жданова, житель деревни Барабаны Матюшкинского сельсовета, оштрафован на 150 рублей;

Антонина Арсентьевна Васильева, работающая в колхозе «Красное Заречье», проживающая в деревне Броды Матюшкинского сельсовета, оштрафована на 150 рублей;

Клавдия Степановна Феденкова, пенсионерка, проживающая в деревне Шопорево Звонского сельсовета, оштрафована на 150 рублей;

Нелля Ивановна Алексеева, работающая в колхозе имени Мичурина и проживающая в деревне Язбики Звонского сельсовета, оштрафована на 150 рублей.

Не сморил Настасью сон

Словно поняв, что люди не дадут пропасть, пришел к ним медвежонок-несмышлениш. Он появился прошлой осенью невесть откуда на усадьбе Гвозденского опытно-охотничьего хозяйства. Приютит малыша директор хозяйства А. Станков. Смастерил во дворе избушку и просторный вольер при ней. Окрестил было маленькую медведицу Сиротинкой, да впоследствии этому пяти-

летний сын Александра Васильевича — Юра. Он-то и назвал малышку Настасьей, как в его любимой сказке «Три медведя».

Зимний сон не сморил Настасью. Она любит погулять на свежем воздухе, порезвиться с Юрой, у нее отменный аппетит.

Б. ВЛАСОВ, корр. ТАСС.

Гдов, Псковская область.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Дорогую, любимую мамочку Анну Осиповну ИВАНОВУ, проживающую в деревне Белохребтово, поздравляем с днем рождения — 55-летием и желаем крепкого здоровья, успехов в труде и долгих лет жизни.

Желаем здоровья на долгие годы, Пусть мимо пройдут все печали, невзгоды, Пусть радостью, счастьем искрятся глаза И только от смеха сверкает слеза.

Муж, дочь.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ГРАФИК

выезда заготовителя по приемке кожевенного сырья, мяса от населения, колхозов и совхозов во втором квартале 1988 года.

- «Заветы Ленина», «Большевик» — 4, 18 апреля, 3, 17 мая, 3, 20 июня. «Организатор», имени Любимова — 5, 19 апреля, 4, 18 мая, 6, 21 июня. «XXI партсъезд», имени Мичурина — 7, 21 апреля, 5, 19 мая, 2, 23 июня. «Красное Заречье», имени Жданова, «Вперед», «Красный фронтовик» — 6, 20 апреля, 6, 20 мая, 7, 22 июня. «Опочецкий» — 8, 22 апреля, 10, 23 мая, 8, 24 июня. «Духновский» — 11, 25 апреля, 11, 24 мая, 9, 27 июня. «Красный Октябрь», «Авангард» — 12, 26 апреля, 12, 25 мая, 10, 28 июня. «Салют» — 13, 27 апреля, 13, 26 мая, 13, 29 июня. «Урожай» — 14, 28 апреля, 16, 27 мая, 14, 30 июня. «Глубоковский» — по четвергам.

2-1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 МАРТА, СУББОТА,

Первая программа.

- 6.30 — 120 минут. 8.35 — Старинные романсы. 9.00 — Движение без опасности. 9.30 — «Товарищ Серго». Телефильм. 10.05 — Фестиваль Индии в СССР. 12.15 — Современный мир и рабочее движение. 12.45 — Для всех и для каждого. 13.30 — В мире животных. 14.30 — Новости. 14.40 — «Навстречу XIX Всесоюзной партконференции». 16.00 — О переходе на летнее время. 16.10 — Встреча в Концертной студии Останкино с директором Института экономики АН СССР академиком Л. И. Абалкиным. 17.55 — «Воспоминание». 18.30 — «9-я студия». 19.30 — Мультфильмы. 20.00 — Фигурное катание. Чемпионат мира. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — Кинопанорама.

Вторая программа.

- 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Перспектива». 9.05 — Н. В. Гоголь. «Ревизор». 9.55 — Перестройка и право. 10.10 — Здоровье. 10.55 — Религия и политика. 11.30 — Живи, Земля. 12.30 — Научно-популярные фильмы. 13.35 — Очевидное — невероятное. 14.35 — Международный фестиваль телепрограмм «Радуга». 15.05 — «Этот фантастический мир». 16.00 — Незабываемые музыкальные вечера. 16.30 — Мультфильмы. 17.00 — «Раба любви». Худ. фильм с субтитрами. 18.30 — Эстафета. Физкультурно-спортивная программа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Реклама. 20.20 — Экран документального фильма. 21.00 — Время. 21.40 — Проектор перестройки. 21.50 — «Инженерный корпус». Передача 1-я. 23.20 — Новости. 23.30 — 00.15 — Настольный теннис. Чемпионат Европы. Передача из Франции.

27 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ,

Первая программа.

- 8.00 — Новости. 8.15 — Ритмическая гимнастика. 9.00 — «По Советскому Союзу». 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому

Опочечное ДРСУ СООБЩАЕТ:

согласно решению райисполкома на период весенней распутицы с 28 марта по 10 мая по дорогам района запрещается движение тракторов всех марок, а также автомобилей полной массой более 5 тонн за исключением автомобилей, занятых перевозкой хлеба, мясо-молочных продуктов.

Разрешение на движение транспортных средств в порядке исключения могут выдаваться администрации ДРСУ.

Вниманию профсоюзных комитетов предприятий, колхозов, совхозов, учебных заведений! Пушкиногорское бюро путешествий и экскурсий ПРЕДЛАГАЕТ

на весенне-летний сезон экскурсионные поездки на 3-4 дня в Москву, Ленинград, столицы союзных республик, однодневные поездки в города Тарту, Резекне, Полоцк, Даугавпилс, Витебск. Справки по телефону 2-10-48.

ЗАГОТКОНТОРА

в неограниченном количестве ПРИНИМАЕТ

ОТ НАСЕЛЕНИЯ

скотоволок по 3 рубля за 1 килограмм. Сдатчики отовариваются металлическими крышками из расчета за 1 килограмм скотоволока — 10 штук крышек.

НА ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛАХ

В кинотеатре «Маяк» демонстрируются ФИЛЬМЫ ДЛЯ ДЕТЕЙ

- 26 марта «ОЦЕОЛА» 27 марта «ОСТРОВ СОКРОВИЩ» 28 марта «ПОЩЕЧИНА, КОТОРОЙ НЕ БЫЛО» 29 марта «РЫСЬ ВОЗВРАЩАЕТСЯ» 30 марта «ВИЙ» 31 марта «ГДЕ ВАШ СЫН?» Начало в 15 часов.

КИНО

26-29 марта «ПОЛЕТ НАД ГНЕЗДОМ КУКУШКИ»

2 серии Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

26 марта «ОЦЕОЛА» Начало в 15 час. «ТУТСИ» («МИЛАШКА») Начало в 23 часа.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов. Адрес редакции: 182330 г. Опочка, Дом Советов, 14 этаж, телефон 9-29-36.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

Наш адрес: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента — организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91815, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91994, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 924. Тираж 924